

烟台国际葡萄酒博览会莱山区分会场活动昨日举行—— 烟台葡萄酒产业链展厅揭牌

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 摄影报道)6月18日,第十三届烟台国际葡萄酒博览会进入第三天。在位于瀑拉谷葡萄酒庄集群的莱山区分会场,烟台国际葡萄酒博览会组织委员会、浪潮云洲(山东)工业互联网有限公司、数农云(山东)信息科技有限公司、烟台葡乡农业开发有限公司、贵州国际酒类博览会股份有限公司、烟台市葡萄与葡萄酒协会举行了“工赋山东”助推葡萄酒产业高质量发展葡萄酒产业链产品展示大厅揭牌仪式。

烟台是我国最大的葡萄和葡萄酒生产基地,也是亚洲唯一的国际葡萄·葡萄酒城,葡萄种植和葡萄酒酿造已经成为我市的一个重要产业,并向着产业化、专业化和国际化方向发展。在这一发展路径上,我市的葡萄酒行业也在逐步拥抱新技术、新模式和新业态,希望借助工业互联网的浪潮,对全产业链实现革命式的赋能。

在活动现场,浪潮工业互联网集团山东中心总经理刘星介绍,作为工业互联网基础设施的建设商、制造业智能化转型的综合服务商,浪潮云洲一直致力于成为具有国际影响力的工业互联网平台运营商,数农云就是浪潮云洲在食品行业孵化的专业运营服务公司。食品行业由于其横跨一二三产业的特殊性,完美地契合了浪潮云洲赋能产业链、供应链的战略路径。下一步,数农云将建设现代农业产业园数字基础设施和统一数据标准体系,打造葡萄酒产业数字化应用场景,实现“交易在全球,供应在烟台”的产业目标。

同时,浪潮集团将联合瀑拉谷、烟台市葡萄酒协会的企业,基于食品行业标识解析二级节点的推广和运营工作,立足葡



与会人员参观烟台葡萄酒产业链展厅。

萄及葡萄酒特色产业,辐射带动烟台其它特色食品产业,推进产业融合发展以及数字化转型升级,实现供应链、产业链协同发展。

烟台,因山海仙境而闻名,因葡萄美酒而浪漫。2021年以来,我市把葡萄酒列为全市16条重点产业链之一,制定了《“链长制”实施方案和产区建设方案》,形成了“三大片”“两大串”的发展格局,拥有204户葡萄酒生产企业、250多户配套企业,“烟台葡萄酒”品牌价值跃升至859亿元,连续六年稳居地理标志产品葡萄酒类榜首。

2023年是烟台GDP过万亿元的攻坚

之年,也是葡萄酒产业链稳基础、强品牌、促提升的关键之年。市葡萄与葡萄酒产业发展服务中心副主任袁泽璞表示,目前,通过文化数字赋能,提升葡萄酒产业链高质量发展,促进葡萄酒产业转型升级是葡萄酒产业发展的必由之路,浪潮集团与瀑拉谷集团合作的“工赋山东”助推葡萄酒产业高质量发展项目,正是这一理念的有益尝试,将为葡萄酒种植、生产、销售等各个环节的管理带来一场数智化的变革,为乡村振兴、生态文明建设以及葡萄酒产业绿色高质量发展提供一条可借鉴之路。

会上,浪潮工业互联网集团山东中

心、山东省农业发展信贷担保有限责任公司、工商银行烟台分行、中国邮政集团有限公司烟台市分公司就助推烟台葡萄酒产业高质量发展作了交流发言。

会后,全体与会人员来到瀑拉谷长歌酒庄,参加由市葡萄与葡萄酒协会产业链委员会和瀑拉谷共同打造的烟台葡萄酒产业链产品展示大厅揭牌仪式。据主办方介绍,烟台葡萄酒产业链产品展示大厅将结合葡萄汇平台,打造线下展示线上一站式采购,多种金融支持等服务,近期将组织线上配套企业走进全国各酒类产区开展精准推介,欢迎各相关配套企业加入线下展厅展示和线上平台交易。

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊)孕育城市人文底蕴,提升城市品质内涵。16日上午,2023美德信用海阳建设年活动暨美德信用“五进”工程启动仪式在毛衫创业创新产业园举行。烟台市委宣传部副部长邹德宝,海阳市委常委、宣传部部长葛卫华出席会议并讲话。各镇区街道分管副书记、宣统委员、各省级文明单位分管负责人、海阳市社会信用体系建设联席会议各成员单位分管负责人、各中小学分管德育的副校长、志愿者代表、企业代表、各城市社区负责人260余人参加会议。

活动现场,志愿者代表宣读了《共建美德信用海阳倡议书》;与会领导对2022年道德模范和优秀志愿服务组织进行了授牌表彰,对海阳市美德信用宣讲团、海阳身边好人宣讲团、全环境立德树人宣讲团进行了授旗;海阳市直机关工委、凤城街道等单位围绕美德信用建设工作进行了交流发言;海阳市发改局介绍了全市社会信用体系建设工作进展情况。

会议要求,要把美德信用海阳建设工作提到重要工作日程,坚持高站位、高标准,按照实施意见要求,把以美德诚信为根基的社会主义核心价值观融入法治建设、融入社会发展、融入日常生活;要切实抓好工作落实,坚持重实际、重实效,各部门单位结合各自职能,进一步研究具体推进措施,做好美德信用“五进”工作,打造好示范点,开展好活动,力争形成美德信用建设长效机制,确保取得实实在在的成效;要积极营造浓厚氛围,坚持创亮点、创典型,及时总结经验做法,充分利用各种媒体进行广泛宣传,引导全社会崇德向善、见贤思齐、重信守诺,全面提升新时代美德信用海阳建设水平,为我市早日迈入全国文明城市行列贡献力量。

会议结束后,与会人员实地参观了凤城街道北河沟村美德信用积分超市运行情况,志愿者到新元广场发放倡议书。

美德山东和信用山东建设工作是今年省、市文明委的一项重要工作,同时也是全面提升海阳市精神文明建设水平、深化全国文明城市创建、建设现代化滨海新城的强大精神动力和道德支持。为此,海阳市确立今年为美德信用海阳建设年。下一步,海阳市将深入实施美德和信用进机关单位、进村庄社区、进学校家庭、进企业行业、进网络空间“五进”工作,让美德信用之花在海阳大地璀璨绽放。

让美德信用之花璀璨绽放

海阳市举行2023美德信用海阳建设年活动暨美德信用“五进”工程启动仪式

冲刺万亿城市 政协委员走在前

市政协委员、山东恒辉节能技术集团有限公司董事长邹立文——

在科技创新赛道上加速疾驰



授权40多项,参与起草和编写了GB/T30066《热交换器和冷凝器用铁素体不锈钢焊接钢管》、GBT / 30065《给水加热器用铁素体不锈钢焊接钢管》两项国家标准,取得了挪威船级社(DNV)质量体系和欧盟出口CE - PED质量体系证书、美国ASME体系认证证书、压力容器A2设计制造证书。

科技创新,永远在路上。邹立文认为,随着我国能源需求增大以及国家对节能减排的要求,采用高效、经济、清洁的核能发电,将是今后我国能源发展的重点方向之一,因此实现核电装备完全国产化,意义重大。

为此,恒辉搭建了核电厂疲劳监测评估系统实验验证平台和陶瓷堆内构件热老化研究试验平台两个国家级核能装备综合模拟实验平台。不仅如此,恒辉研发的蒸汽再热发生器用高效换热管打破了国外技术垄断。

邹立文表示,正因为多年来在传热设计方面的技术积淀,恒辉才能快速布局核电产业。“恒辉自主研发的蒸汽再热发生器用高效换热管生产线是国内第一条也是目前全国唯一一条自主研发生产线,其原理是将核岛产生的带水蒸汽再加热,达到100%饱和蒸汽,这样不仅可以增加发电量,还可增加气轮机叶片寿

命。”邹立文说,“搭建的两个平台100%模拟核电产生的压力、温度与运行环境,从而测试核反应堆相关部件的运行寿命,为核电站的设计提供参考。”

创新赛道跑出“加速度”,高质量发展就会收获别样风景。创新加持,让恒辉多年发展保持“上扬”态势。2022年,恒辉实现产值8亿元,销售收入每年增长20%以上,并保持连续20年正增长,公司产品在山东省内市场占有率达到99.4%,占全国23%以上。公司获得中国钢管材十强企业、山东省制造业单项冠军、山东省隐形冠军企业、山东省瞪羚企业、山东省独角兽企业、国家级专精特新小巨人企业等荣誉。邹立文也连续三次获得“烟台市优秀企业家”荣誉称号。

在领导企业高速发展的同时,邹立文时刻不忘政协委员身份,情系民生、勤于履职,先后围绕加强社会治安综合治理、加大人才引进、民营企业家加强学习等方面撰写多篇提案,为促进经济社会健康发展发挥了重要作用。同时,邹立文积极履行社会责任,多次以个人或公司名义,向山东大学河南确山县扶贫点、烟台老促会、烟台牵手孤困儿童志愿者服务中心、烟台丘处机文化研究会、烟台御花园老年公寓等社会公益和文化机构捐款,累计捐款96万余元。

“作为一名企业家委员,做强企业是委员的履职基石和前提条件。今年一季度,恒辉继续保持高产态势,同比实现稳步增长,今年将实现10亿元产值,预计到2025年将实现产值翻倍目标,为烟台冲刺万亿城市贡献恒辉力量。”邹立文满怀信心地表示。

YMG全媒体记者 王瑶 摄影报道

一粒种,增产30亿斤粮

(上接第一版)具有高产、抗倒伏、抗寒、抗旱、抗病、抗干热风和适应性广等“一高五抗一广”突出优点,已经横扫国家、省小麦多项高产纪录。

2016年6月20日,农业部组织专家组对莱州市金海科教示范园“烟农1212”高产攻关田实打测产,实收面积3.53亩,折合亩产828.5公斤,创全国冬小麦单产最高纪录。

2019年6月21日,农业农村部组织专家组对莱州市金海科教示范园“烟农1212”高产攻关田实打测产,实打面积3.33亩,折合亩产840.7公斤,刷新小麦单产全国纪录;同日,农业农村部组织专家组对莱阳市的“烟农1212”小麦旱地高产田实收测产,实收面积3.3亩,折合亩产731.85公斤,创全国旱地单产最高纪录。

2022年,“烟农1212”安徽涡阳实打亩产927.02公斤,刷新安徽省小麦单产最高纪录;105亩亩方产量达814.54公斤/亩。

至此,“烟农1212”连续7年16次由农业农村部和省农业农村厅在多省份多点实打亩产超过800公斤,两次刷新全国冬小麦单产最高纪录,一次刷新全国冬小麦旱地单产最高纪录,一次刷新安徽省小麦单产最高纪录,三次刷新山西省冬小麦单产最高纪录,实现了小麦高产育种技术的新突破。

新品种竞相进入良田沃野

一个“高光时刻”,背后却是几十年的默默无闻。

山东省烟台市农业科学院粮油作物研究所副所长李林志说,小麦杂交育种极其繁琐,从选定

亲本到组合杂交,从繁育分离到审定试验,就是在不断试错,其过程犹如“十年磨一剑”,有的人甚至终其一生都难以育出一个品种。

但在烟台,一代代育种人秉持“为国育种,让人民吃饱饭”的初心,在漫长而艰辛的育种过程中,始终坚守麦田,俯身大地。他们站在前人的肩膀上,一代接着一代干,在代际传承中赓续为农情怀,形成了育种人特有的精神风骨。

这种精神,激励着他们不断推出自主选育的高产新品种,推广范围横跨黄淮北片、黄淮南片、北部冬麦区三大麦区。

从500公斤到600公斤,从700公斤到800公斤,烟台种子不断创造全国小麦高产新纪录,踏上新台阶。

只有不断创新,饭碗才能端得更牢。

烟台育种人瞄准国家粮食安全重大需求和科技前沿,充分用好科技创新“第一动力”,在小麦育种中融入分子育种、生物育种等现代科技手段,大幅提高育种效率和性状改良精准性,使小麦育种由经验育种向精准育种方向转变。

在精神传承中,在科技助力下,烟台种子呈现竞相进发的良好局面。

“全院三代小麦育种人,用了60年选定出28个小麦新品种。近几年,育种速度越来越快,今年有1个品种通过国审,5个通过省审,预计明年有8个有望审定,实现爆发式增长。”李林志说。

越来越多小麦新品种进入良田沃野,有力夯实了大国粮仓的根基,为保障国家粮食安全作出山东贡献。

烟台企业家风采

王寿纯

王寿纯,男,1980年参加工作,现任山东仙坛股份有限公司董事长,山东省第十次党代会代表,山东省第十三届人大代表,中国畜牧业协会禽业分会副会长,中国白羽肉鸡联盟副主席。先后获中国肉类产业科技领军人物、山东省优秀共产党员、山东省劳动模范、烟台市优秀人大代表、烟台市劳动模范、烟台市五一劳动奖章等荣誉称号。

山东仙坛股份有限公司创建于2001年,是一家集饲料加工,父母代肉种鸡养殖,商品肉鸡孵化、养殖、屠宰加工和产品深加工于一体的农业产业化国家重点龙头企业。2022年,公司实现营业收入51.02亿元,上缴税金2115万元。近年来,公司先后获得中国驰名商标、绿色食品企业、中国肉类食品行业强势企业、中国畜牧业先进单位、山东省厚道鲁商五星级企业等荣誉。

YMG全媒体记者 童佳怡 整理

孙宪法

孙宪法,男,1990年参加工作,现任山东民和牧业股份有限公司董事长、总经理。先后获山东省劳动模范、山东省优秀企业家、山东省乡村之星、山东循环经济领军人物、富民兴鲁劳动奖章、烟台市优秀企业家、烟台市有突出贡献中青年专家等荣誉称号。

山东民和牧业股份有限公司创建于1985年,改制于1997年,现已建立起具有明显特色的“生态健康养殖—安全绿色食品—资源高效利用—有机果蔬种植”种养结合生态循环的发展模式,是国内白羽肉鸡行业首家上市公司。2022年,公司实现营业收入16.09亿元,上缴税金1635万元。近年来,公司先后获评农业产业化国家重点龙头企业、全国农业标准化示范区、国家出口鸡肉质量安全隔离区等,并当选中国畜牧协会副会长单位、白羽肉鸡联盟副主席单位、国家畜禽养殖废弃物资源化处理科技创新联盟副理事长单位。YMG全媒体记者 童佳怡 整理

